Szanowni Państwo Dyrektorzy,
Katolickie Stowarzyszenie Sportowe RP prosi dyrektorów szkół, którzy wśród swoich nauczycieli dostrzegają wyróżniających się nauczycieli wychowania fizycznego o nominowanie ich do prestiżowego Wyróżnienia za wychowanie młodego pokolenia oraz troskę o jego rozwój fizyczny i duchowy. Dyrektor szkoły może maksymalnie zgłosić dwóch nauczycieli.
Zgłoszenia przyjmowane będą pod adresem: kostomek6@interia.pl  do 30 maja 2017 r. Należy podać pełne imię i nazwisko oraz funkcję osoby nominowanej do wyróżnienia (dwóch nauczycieli) i dyrektora szkoły.
W przypadku przyjęcia przyznanego Wyróżnienia, nauczyciel przybywa wraz z delegacją szkolnych sportowców (od 7 do 10 osób w ubiorach sportowych - dresach) w dniu 10. czerwca 2017r. o godz. 9:45 na Jasną Górę w Częstochowie do auli im. Ojca Augustyna Kordeckiego, w celu czynnego uczestnictwa w ceremonii wręczania Wyróżnień. Powyższej ceremonii przewodniczyć będzie Poseł na Sejm RP, Pan Szymon Giżyński i odbędzie się ona w trakcie spotkania z wybitnymi Sportowcami Polskimi, Mistrzami Olimpijskimi, Świata i Europy, w towarzystwie tysiąca młodych sportowców.
PROGRAM UROCZYSTOŚCI - 10 maja 2017 r.

9:30 – 
powitanie przybyłych delegacji na Jasną Górę do auli Ojca Augustyna Kordeckiego

9:40 – 
zabranie głosu przez Posła na Sejm RP, Pana Szymona Giżyńskiego

9:50 - 
zabranie głosu przez Kapelana Sportu Ks. Edwarda Pleń

10:30-
wręczenie Ogólnopolskich Wyróżnień nominowanym dyrektorom szkół, prezesom klubów, samorządowcom, trenerom, nauczycielom, działaczom oaz sponsorom

11:30-
przerwa na posiłek

12:00-
Msza Św. przed obrazem Matki Boskiej Częstochowskiej

13:00-
zwiedzanie Jasnej Góry

13:40-
zakończenie uroczystości

Informacja ks. Tomasz Kośny  tel. 505 837 856
