Seminarium kontaktowe: “Teaching of European values as a key against radicalization in school”
· Termin wydarzenia: 19.10.2017 – 22.10.2017
· Miejsce: Hannover, Niemcy
	Termin zgłoszeń:
20 lipca 2017 r.


Tematyka i cele
Seminarium kontaktowe jest adresowane do dyrektorów szkół i nauczycieli  ze szkół podstawowych, gimnazjów i średnich szkół ogólnokształcących, uczących dzieci i młodzież w wieku od 6 do 16 lat. Spotkanie będzie stanowić okazję dla uczestników do współpracy międzynarodowej, nawiązania kontaktów zawodowych i nieformalnej wymiany informacji, które mogłyby prowadzić do powstania nowych projektów. Uczestnicy otrzymają informacje ogólne o programie Erasmus+ oraz akcji KA2 – partnerstwa strategiczne. Poznają przykłady dobrych praktyk i przedstawią swoje pomysły na projekty.
Przekazywanie wartości w szkole nie musi być związane z konkretnymi przedmiotami, takimi jak religia czy etyka – jest to część życia szkolnego i dzieje się cały czas: podczas lekcji, podczas przerwy, przez cały dzień. Uczenie się w grupie, klasie jest niemożliwe bez akceptacji pewnych wartości, takich jak szacunek i tolerancja, równe prawa każdego ucznia, niedyskryminacja i solidarność.
Jednym z głównych celów programu Erasmus+ jest „promocja europejskich wartości zgodnie z art. 2 Traktatu o Unii Europejskiej” (przewodnik po programach), takich jak poszanowanie godności ludzkiej, wolność, demokracja, równość, praworządność i poszanowanie praw człowieka, w tym praw osób należących do mniejszości.
Szkoły stawiają czoło ogromnym wyzwaniom w zakresie integracji, uczenia zrozumienia         i tolerancji, w radzeniu sobie z uczniami, pochodzącymi z różnych środowisk. Podczas seminarium uczestnicy będą mieli możliwość podzielenia się własnym doświadczeniem oraz wymiany i opracowywania pomysłów na projekty, koncentrujące się na europejskich wartościach.
Celami wydarzenia są:
· podzielenie się własnym doświadczeniem oraz wymiana i opracowywanie pomysłów na projekty, koncentrujące się na europejskich wartościach;
· zwiększenie liczby partnerstw w akcji KA2 o dobrej jakości;
· nawiązywanie kontaktów zawodowych i nieformalna wymiana informacji, które mogłyby prowadzić do powstania nowych projektów;
· znalezienie zagranicznych partnerów o podobnych zainteresowaniach i potrzebach projektowych oraz szansa na rozwijanie pomysłów na nowe projekty w programie Erasmus+ KA2
Uczestnicy
Szkolenie skierowane jest do:
· dyrektorów szkół i nauczycieli szkół podstawowych i gimnazjów, uczących dzieci        i młodzież w wieku od 6 do 16 lat (uwaga: osoby prowadzące działalność gospodarczą oraz spółki cywilne nie są uprawnione do aplikowania do programu Erasmus+, chyba że posiadają odrębną osobowość prawną); 
· zainteresowanych realizowaniem projektów partnerstw strategicznych w sektorze edukacji szkolnej  w akcji KA2 programu Erasmus+;
· władających językiem angielskim w stopniu komunikatywnym.
W szkoleniu mogą wziąć udział osoby, których profil zawodowy oraz profil instytucji odpowiadają tematyce i celom wydarzenia.
Dysponujemy 2 miejscami na to wydarzenie dla sektora edukacji szkolnej.
Zgłoszenia
Osoby zainteresowane mogą się zgłaszać za pośrednictwem formularza zgłoszeniowego
Warunki uczestnictwa
Wydarzenie jest finansowane ze środków programu Erasmus+.
Koszt udziału w szkoleniu oraz pobytu pokrywają organizatorzy.
Obowiązkowe jest uczestniczenie w CAŁOŚCI wydarzenia: tj w 2 częściach wydarzenia,     we wrześniu 2017 i w lutym 2018 r.
Zakwalifikowani uczestnicy samodzielnie opłacają koszty podróży z miejsca zamieszkania   do miejsca odbywania się wydarzenia. Koszty podróży zostaną zwrócone zakwalifikowanym uczestnikom przez Polską NA do wysokości 2100 pln po zakończeniu spotkania i przekazaniu sprawozdania wraz z formularzem zwrotu kosztów podróży z oryginałami biletów.                W przypadku podróży na terenie Polski limit wysokości kosztów podróży wynosi 600 pln.
Formularz zgłoszeniowy,  i szczegółowe informacje można znaleźć na stronie: 
http://erasmusplus.org.pl/edukacja-szkolna/szkolenia
Pytania dotyczące tego wydarzenia proszę kierować do Małgorzaty Dybały mdybala@frse.org.pl
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