Szkolenie: “S2S (school to school) partnerships – how to plan an excellent project”
· Termin wydarzenia: 11.10.2017 – 15.10.2017
· Miejsce: Warszawa
	Termin zgłoszeń:
20 czerwca 2017 r.


Tematyka i cele
Szkoły składające wnioski (S2S school to school) do programu Erasmus+ często wykazują niską świadomość, dotyczącą przygotowywania spójnych propozycji w zakresie analizy potrzeb, sformułowania celów, działań, wyników, rozpowszechniania i trwałości oraz zgodności z priorytetami E+. W odpowiedzi na analizę składanych wniosków akcji KA2 do sektora edukacji szkolnej, Narodowe Agencje chciałyby wesprzeć nauczycieli i dyrektorów szkół w profesjonalizacji ich wiedzy i umiejętności w zakresie planowania i realizacji projektów edukacyjnych o współpracy międzynarodowej w obszarach:
· cykl i logika działań projektowych;
· jakość partnerstwa
· kształcenie, nauczanie, szkolenie
· upowszechnianie i trwałość rezultatów
Szkolenie jest przygotowywane przy współpracy 5 Narodowych Agencji (polskiej, hiszpańskiej, słoweńskiej, szwedzkiej i włoskiej) i będzie wspierane przez trenerów, którzy są ekspertami w planowaniu i realizacji projektów międzynarodowych. Uczestnicy będą pracować w zespołach nad projektami związanymi z ich zainteresowaniami, dzięki czemu grupy będą miały możliwość wyboru tematów ważnych z punktu widzenia ich instytucji oraz społeczności lokalnych.
Celami wydarzenia są:
· poszerzanie wiedzy i umiejętności w zakresie planowania i zarządzania projektami;
· zwiększenie liczby partnerstw S2S o dobrej jakości;
· nawiązywanie kontaktów zawodowych i nieformalna wymiana informacji, które mogłyby prowadzić do powstania nowych projektów;
· znalezienie zagranicznych partnerów o podobnych zainteresowaniach i potrzebach projektowych, oraz szansą do rozwijania pomysłów na nowe projekty w programie Erasmus+: KA2 S2S
Uczestnicy
Szkolenie skierowane jest do:
· dyrektorów i nauczycieli szkół średnich. Wykaz instytucji uprawnionych znajduje się na stronie FRSE (uwaga: osoby prowadzące działalność gospodarczą oraz spółki cywilne nie są uprawnione do aplikowania do programu Erasmus+, chyba że posiadają odrębną osobowość prawną)
· zainteresowanych realizowaniem projektów partnerstw strategicznych w sektorze edukacji szkolnej programu Erasmus+;
· władających językiem angielskim w stopniu komunikatywnym.
W szkoleniu mogą wziąć udział osoby, których profil zawodowy oraz profil instytucji odpowiadają tematyce i celom wydarzenia.
Dysponujemy 5 miejscami na to wydarzenie dla sektora edukacji szkolnej.
Zgłoszenia
Osoby zainteresowane mogą się zgłaszać za pośrednictwem formularza zgłoszeniowego
Warunki uczestnictwa
Wydarzenie jest finansowane ze środków programu Erasmus+.
Koszt udziału w szkoleniu oraz pobytu pokrywają organizatorzy.
Obowiązkowe jest uczestniczenie w CAŁOŚCI wydarzenia.
Zakwalifikowani uczestnicy samodzielnie opłacają koszty podróży z miejsca zamieszkania do miejsca odbywania się wydarzenia. Koszty podróży zostaną zwrócone zakwalifikowanym uczestnikom przez Polską NA do wysokości 2100 pln po zakończeniu spotkania i przekazaniu sprawozdania wraz z formularzem zwrotu kosztów podróży z oryginałami biletów. W przypadku podróży na terenie Polski limit wysokości kosztów podróży wynosi 600 pln.
Formularz zgłoszeniowy,  i szczegółowe informacje można znaleźć na stronie: 
http://erasmusplus.org.pl/edukacja-szkolna/szkolenia
Pytania dotyczące tego wydarzenia proszę kierować do Małgorzaty Dybały mdybala@frse.org.pl
