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W celu prawidłowego przebiegu poszczególnych etapów Ogólnopolskiego Turnieju Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym dla uczniów szkoły podstawowej, przyjęto następujące założenia organizacyjne i terminy realizacji zadań: 

· eliminacje klasowe, szkolne, gminne/miejskie, powiatowe  winny 
zakończyć się do dnia 01.05.2020 r. 

· eliminacje rejonowe/okręgowe [koordynowane i wspierane przez 
Delegatury 
Kuratorium Oświaty] – winny zakończyć się do dnia 
13.05.2020 roku – 
sprawozdania z tych eliminacji (i tylko z tych) należy 
przesłać do Zarządu Okręgowego PZM w Katowicach do dnia 
15.05.2020 r. 
na adres:  
zarzad-okregowy.katowice@pzm.pl

· Finał Wojewódzki Turnieju BRD dla uczniów szkoły podstawowej                        
odbędzie się w dniu 23.05.2020 roku w Szkole Podstawowej Nr 2 w 
Czeladzi ul. Szkolna 6, rozpoczęcie godz.09:00

Sprawozdania z eliminacji rejonowych/okręgowych (i tylko                                                z rejonowych/okręgowych!!!!), wraz z protokołami oraz zgłoszeniami drużyn do Finału Wojewódzkiego, organizatorzy etapu, przesyłają do Zarządu Okręgowego PZM                        w Katowicach pocztą lub e-mailem, do dnia 15.05.2020 r. na adres:                                     zarzad-okregowy.katowice@pzm.pl


Do finału wojewódzkiego, z etapu rejonowego/okręgowego, przechodzi jedna drużyna szkoły podstawowej z grupy wiekowej I (10-12 lat rocznikowo), oraz jedna drużyna z grupy wiekowej II (pozostali uczniowie). 


W celu prawidłowego przebiegu poszczególnych etapów Ogólnopolskiego Młodzieżowego Turnieju Motoryzacyjnego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych, przyjęto następujące założenia organizacyjne i terminy realizacji zadań:

· eliminacje miejskie, powiatowe i rejonowe/okręgowe – do dnia 14.05.2020 r.  

· Finał Wojewódzki MTM dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych, odbędzie się  w dniu 22.05.2020 roku w ZS CKR Żarnowcu ul. Krakowska 25, rozpoczęcie          o godz.09:00.

Sprawozdania z eliminacji rejonowych (wg wzoru załącznika nr 8 regulaminu), wraz  z protokołami oraz zgłoszeniami drużyn do Finału Wojewódzkiego (wg wzoru załącznika nr 9 regulaminu), organizatorzy etapu rejonowego/okręgowego przesyłają do  Zarządu Okręgowego PZM w Katowicach pocztą lub e-mailem, do dnia 16.05.2020 r. na adres:  zarzad-okregowy.katowice@pzm.pl


Do finału wojewódzkiego MTM, kwalifikują się dwie drużyny z eliminacji rejonowych/okręgowych, każdej Delegatury Kuratoryjnej.


Wszystkie eliminacje odbywać się będą przy współudziale Policji (poprzez praktyczne przeprowadzenie konkurencji Turnieju wraz z przygotowaniem toru).

Zgodnie z wymogami Regulaminu, właściwy Komitet Organizacyjny każdego etapu Turnieju, powinien zapewnić ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej wszystkich osób biorących udział w Turnieju oraz zapewnić opiekę medyczną.

Zwracamy się również z prośbą do instytucji nadzorujących szkoły (Delegatury),                   o pomoc w koordynacji terminu i miejsca  etapu rejonowego/okręgowego, każda Delegatura zgodnie z właściwością miejscową, udziela informacji osobom zainteresowanym (nauczyciele/opiekunowie drużyn), o terminie i miejscu etapu rejonowego/okręgowego Turnieju, przekazuje informacje o miejscu i terminie etapu rejonowego/okręgowego właściwej miejscowo Komendzie Policji (Naczelnikowi Ruchu Drogowego),   zwracamy się również z prośbą o podjęcie starań w zdobywaniu środków finansowych i nagród rzeczowych, przeznaczonych dla uczestników Turnieju.

Otrzymują:


1. Śląski Kurator Oświaty


2. a/a ZO PZM w Katowicach                 
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