Strategia włączania społecznego i różnorodności w programie Erasmus+ 
Wraz z nową perspektywą finansową 2021-2027 poszerzono założenia programów Erasmus+ i Europejski Korpus Solidarności, który w rezultacie stał się bardziej innowacyjny i cyfrowy, a także bardziej inkluzywny. Strategia włączania społecznego i różnorodności opiera się na doświadczeniach z różnych sektorów obu programów oraz ułatwia realizację projektów na rzecz włączenia społecznego i różnorodności. Strategia ma pomóc Narodowym Agencjom w dotarciu do młodych ludzi o mniejszych szansach i wspieraniu ich w najlepszy możliwy sposób.

Przy opracowywaniu swoich projektów i działań organizacje powinny stosować podejście włączające, tak aby projekty i działania były dostępne dla różnorodnych uczestników.

Aby to osiągnąć, agencje narodowe pełnią również kluczową funkcję we wspieraniu projektów, tak aby były one jak najbardziej włączające i zróżnicowane. Kierując się ogólnymi zasadami i mechanizmami funkcjonującymi na szczeblu europejskim, agencje narodowe opracują plany na rzecz włączenia społecznego i różnorodności, aby jak najlepiej zaspokoić potrzeby osób o mniejszych szansach oraz wspierać organizacje pracujące z tymi grupami docelowymi na szczeblu krajowym. 

Aby wdrożyć te zasady, opracowywana jest obejmująca wszystkie dziedziny programu strategia na rzecz włączenia i różnorodności, która ma na celu zapewnienie łatwiejszego dostępu do finansowania szerszej grupie organizacji oraz dotarcie do większej liczby osób o mniejszych szansach. W ramach tej strategii ustanowiono również ramy dla projektów, wspieranych za pośrednictwem programu, których celem jest działanie na rzecz poprawy włączenia i różnorodności. Strategia ta ma pomóc w usunięciu barier, które mogą napotkać różne grupy docelowe przy uzyskiwaniu dostępu do takich możliwości w Europie i poza nią.

Przedstawiony poniżej wykaz takich potencjalnych barier nie jest wyczerpujący i ma stanowić punkt odniesienia przy podejmowaniu działań mających na celu zwiększenie dostępności i stanowić źródło informacji dla osób o mniejszych szansach. Bariery te mogą utrudniać uczestnictwo zarówno jako czynnik samodzielny, jak i w połączeniu z m.in. następującymi czynnikami:

· Niepełnosprawność
· Problemy zdrowotne
· Bariery związane z systemami kształcenia i szkolenia
· Różnice kulturowe
· Bariery społeczne
· Bariery ekonomiczne
· Bariery geograficzne
Strategia jest dostępna w języku polskim. Można ją pobrać ze strony Komisji Europejskiej.

