Zgłoś zdjęcie w konkursie Selfie+!
[bookmark: _GoBack]FRSE zaprasza do wzięcia udziału w tegorocznej edycji konkursu fotograficznego Selfie+. Zdjęcia można przesyłać do 16 grudnia 2022 r.
Poprzez dodanie zdjęć oraz opisów działań na platformie Selfie+ realizatorzy projektów mogą pochwalić się swoimi dokonaniami, upowszechniać wyniki pracy nad projektem, a przede wszystkim pokazać potencjalnym przyszłym beneficjentom programów wspieranych przez Fundację, że warto korzystać z naszej oferty.
Konkurs Selfie+ przeznaczony jest dla beneficjentów programów:
· Erasmus+;
· PO WER;
· Europejski Korpus Solidarności;
· Polsko-Litewski Fundusz Wymiany Młodzieży;
· Polsko-Ukraińska Rada Wymiany Młodzieży.
W konkursie mogą wziąć udział zdjęcia z projektów realizowanych od początku funkcjonowania powyższych programów. Mogą je zgłaszać realizatorzy projektów, których działania zakończyły się lub trwają nadal. Szczegółowe informacje znajdują się w regulaminie konkursu fotograficznego Selfie+ 2022.
Jak wziąć udział? Wystarczy zalogować się do panelu użytkownika, a jeśli jeszcze nie masz konta – zarejestrować się. Następnie w części „Konkursy” należy wybrać „Selfie+” i wypełnić znajdujący się tam formularz konkursowy, gdzie można także załączyć zdjęcie.
Zgłoszenia przyjmowane są do 16 grudnia 2022 r. Serdecznie zapraszamy!

