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Aneks
Na podstawie art. 148 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (Dz. U. z 2023 r. poz. 900) dodaję do Wykazu zawodów wiedzy, artystycznych i sportowych, organizowanych przez kuratora oświaty lub inne podmioty działające na terenie szkoły, które mogą być wymienione na świadectwie ukończenia szkoły podstawowej i uwzględnione w postępowaniu rekrutacyjnym w roku szkolnym 2022/2023 w woj. śląskim, ogłoszonego w piśmie WE_KZ.537.3.2023 z dnia 24 lutego 2023 r., następujące pozycje:
277. Nazwa zawodów:
Międzynarodowy Ekumeniczny Konkurs Biblijny JONASZ.
Organizator:  Wydział Katechetyczny Kurii Bielsko-Żywieckiej, Towarzystwo Katechetyczne JONASZ Skoczów.
Zakres zawodów: wiedzy.
Zasięg zawodów: międzynarodowe.
278. Nazwa zawodów:
Ogólnopolski Konkurs Języka Niemieckiego ''Lust auf Lesen?".
Organizator: Polskie Stowarzyszenie Nauczycieli Języka Niemieckiego.
Zakres zawodów: wiedzy.
Zasięg zawodów: krajowe.
279. Nazwa zawodów:
Quiz wiedzy historycznej o XX - leciu międzywojennym na Śląsku.
Organizator:   Instytucja Filmowa Silesia Film w Katowicach.
Zakres zawodów: wiedzy.
Zasięg zawodów: wojewódzkie.
280. Nazwa zawodów:
Regionalne Konkursy z Języka Polskiego, Matematyki, Języka Angielskiego dla uczniów klas VII i VIII szkół podstawowych. 
Regionalne konkursy z Biologii, Chemii, Geografii, Historii dla uczniów szkół podstawowych.
[bookmark: _Hlk135655754]Organizator: Jurajskie Stowarzyszenie Nauczycieli Twórczych w Koziegłowach.
Zakres zawodów: wiedzy.
Zasięg zawodów: powiatowe.

Na podstawie art. 148 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (Dz. U. z 2023 r. poz. 900) postanawiam dokonać sprostowania pomyłek pisarskich w załączniku nr 1 „Wykazu zawodów wiedzy, artystycznych i sportowych, organizowanych przez kuratora oświaty lub inne podmioty działające na terenie szkoły, które mogą być wymienione na świadectwie ukończenia szkoły podstawowej i uwzględnione w postępowaniu rekrutacyjnym w roku szkolnym 2022/2023 w woj. śląskim:
[bookmark: _GoBack]Załącznik nr 1 -wiersz 35:
Było:
Ogólnopolski Konkurs Wielka Liga Czytelników; organizator: Stowarzyszenie „ Wielka Liga”- główny organizator, Regionalny Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli „ WOM” w Katowicach, Pedagogiczna Biblioteka Wojewódzka im. J. Lompy w Katowicach.
Jest: 
Ogólnopolski Konkurs Wielka Liga Czytelników; organizator: Stowarzyszenie „Wielka Liga”; Pedagogiczna Biblioteka Wojewódzka im. Józefa Lompy w Katowicach; Regionalny Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli „WOM” w Katowicach; Szkoła Podstawowa nr 1 im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Katowicach; Szkoła Podstawowa nr 44 im. Marii Curie-Skłodowskiej w Katowicach; Szkoła Podstawowa nr 58 z Oddziałami Integracyjnymi im. Marii Dąbrowskiej w Katowicach.

Załącznik nr 1 -wiersz 127:
Było:
Wojewódzki Konkurs Wielka Liga Czytelników; organizator: Pedagogiczna Biblioteka Wojewódzka im. J. Lompy w Katowicach, Stowarzyszenie „ Wielka Liga”.
Jest: 
Wojewódzki Konkurs Wielka Liga Czytelników; organizator: Stowarzyszenie „Wielka Liga”; Pedagogiczna Biblioteka Wojewódzka im. Józefa Lompy w Katowicach; Regionalny Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli „WOM” w Katowicach; Szkoła Podstawowa nr 1 im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Katowicach; Szkoła Podstawowa nr 44 im. Marii Curie-Skłodowskiej w Katowicach; Szkoła Podstawowa nr 58 z Oddziałami Integracyjnymi im. Marii Dąbrowskiej w Katowicach.
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