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Europejska Fundacja Młodzieży (European Youth Foundation, EYF) została powołana przez Radę Europy. Stymuluje współpracę pomiędzy młodzieżą w Europie poprzez udzielanie wsparcia finansowego działaniom młodzieżowym. Celem programu jest dofinansowanie działań służących promowaniu idei pokoju, zrozumienia i współpracy w duchu poszanowania praw człowieka, demokracji, tolerancji i solidarności. EYF wspiera organizacje pozarządowe (NGO), ich sieci lub inne NGO działające na rzecz młodzieży w dziedzinach istotnych z punktu widzenia polityki młodzieżowej Rady Europy, a są to m.in:
·działania edukacyjne, społeczne, kulturalne i humanitarne o charakterze europejskim;
· działania mające na celu utrzymanie pokoju i umocnienie/zacieśnienie współpracy w Europie;
· działania promujące bliższą współpracę i lepsze zrozumienie pomiędzy młodymi ludźmi w Europie, w szczególności poprzez wspieranie i rozwój wymiany informacji;
· działania mające na celu stymulowanie wzajemnej pomocy w zakresie działań kulturalnych, edukacyjnych i społecznych w Europie i w krajach rozwijających się;
· studia, badania i dokumentacja dotyczące młodzieży.
Kategorie działań wspieranych przez EYF to między innymi:
granty na wsparcie Ukrainy – organizacje młodzieżowe na Ukrainie lub organizacje młodzieżowe pracujące z młodzieżą z Ukrainy w państwach członkowskich Rady Europy mogą składać wnioski w ramach niniejszego specjalnego naboru. Działania muszą być skierowane do młodzieży z Ukrainy dotkniętej wojną, wspierać ją i angażować. Projekty można składać w dowolnym momencie w okresie od 3 listopada 2022 r. do 31 października 2023 r. lub do wyczerpania środków. Maksymalna kwota grantu: 15 000 euro.
Aplikacja odbywa się online i wymaga wcześniejszej rejestracji. 
Więcej informacji na stronie organizatora.

