Akademie Nauczycielskie Erasmus+ 2024 - jak aplikować
Obecnie trwa nabór do Akademii nauczycielskich programu Erasmus+ w 2024 r. (do 6 czerwca 2024 r.) Oto informacje, jak aplikować i inne przydatne zasoby.  
Celem zaproszenia do składania wniosków w ramach programu Erasmus+  w 2024 r. jest stworzenie europejskich partnerstw pomiędzy organizatorami kształcenia i szkolenia nauczycieli, utworzenie akademii nauczycielskich Erasmus+, które rozwiną europejski i międzynarodowy kontekst kształcenia nauczycieli. Akademie te obejmują wielojęzyczność, świadomość językową i różnorodność kulturową, rozwijanie kształcenia nauczycieli zgodnie z priorytetami UE w polityce edukacyjnej.
Ważne zmiany w zaproszeniu do składania wniosków w 2024 r. (ERASMUS-EDU-2024-PEX-TEACH-ACA)
— Grupa docelowa rozszerzyła się. Do celów niniejszego zaproszenia termin „nauczyciel” należy rozumieć w rozszerzony sposób, w tym trenerów i pracowników edukacji przedszkolnej i wczesnoszkolnej (ECEC). 
— Do celów działania oraz w punkcie „Związek z celami zaproszenia” dodano cztery horyzontalne priorytety programu Erasmus+, jako temat(y) działań akademii nauczycieli:
1. Włączenie społeczne i różnorodność;
2. Środowisko i walka ze zmianą klimatu;
3. Zajęcie się transformacją cyfrową poprzez rozwój gotowości cyfrowej, odporności i zdolności cyfrowych;
4. Wspólne wartości, zaangażowanie obywatelskie i partycypacja.
— W ramach kwalifikowalności organizacji uczestniczących organizacją koordynującą musi być instytucja kształcenia nauczycieli. 
— Zaktualizowano kryteria kwalifikowalności dotyczące składu konsorcjum. Minimalna liczba wnioskodawców (beneficjentów; zwiększono liczbę podmiotów niestowarzyszonych) oraz minimalną liczbę kwalifikujących się państw. Wnioskodawcą musi być co najmniej jedna szkoła. Szczegółowe informacje - w tekście zaproszenia.
— Dodano lub zaktualizowano niektóre punkty kryteriów przyznania grantu. W ramach kryterium „Adekwatność projektu” zmieniono „Związek z celami zaproszenia do składania wniosków” i dodano punkt „Wartości UE”. Ponadto w ramach kryterium „Jakość partnerstwa”, zaktualizowano „Współpracę z zainteresowanymi stronami” i „równowagę geograficzną”.
— Minimalna wartość oceny, która umożliwia dofinansowanie została podwyższona do 70 punktów (ogółem 100 punktów).
— Zaktualizowano zasady ustalania priorytetów w odniesieniu do wniosku ex aequo. 
— Zmieniono mechanizm finansowania. Działanie opiera się na modelu finansowania ryczałtowego. 
— właściwy pakiet prac powinien obejmować koszty co najmniej jednego dorocznego spotkania (1 przedstawiciel każdego pełnoprawnego partnera projektu) zorganizowanego przez Komisję Europejską/Europejską Agencję Wykonawczą ds. Edukacji i Kultury lub z jej inicjatywy w celu wymiany dobrych praktyk i wzajemnego uczenia się między Akademiami Nauczycielskimi Erasmus+.
— Maksymalna liczba stron formularza zgłoszeniowego (część B – Opis techniczny) wynosi obecnie 70 stron.
Przydatne zasoby dla wnioskodawców
Tekst zaproszenia do składania wniosków: proszę zapoznać się z najnowszą wersją przewodnika po programie Erasmus+ z 2024 r.:  Przewodnik po programie Erasmus+ | Erasmus+ (europa.eu)
Przegląd polityk: informacje na temat kontekstu politycznego, celów zaproszenia do składania wniosków w ramach programu Erasmus+ dla nauczycieli w 2024 r. oraz oczekiwanych rezultatów.
Użyteczne prezentacje w języku angielskim 
Prezentacja: Erasmus+ Akademie Nauczycielskie 2024 – Przegląd polityki
angielski
(906,39 KB – PDF)
Pobierz
Opracowanie dobrej aplikacji: informacje na temat kryteriów kwalifikowalności i udzielenia zamówienia oraz wskazówki dotyczące przygotowania dobrego wniosku.
Prezentacja: Erasmus+ Akademie Nauczycielskie 2024 – Przygotowanie dobrej aplikacji
angielski
(606,23 KB – PDF)
Pobierz
Mechanizm finansowania: dowiedz się więcej o systemie finansowania lump sum II, aby twój budżet był stabilny i spójny.
Prezentacja: Erasmus+ Akademie Nauczycielskie 2024 – Mechanizm finansowania
angielski
(1,59 MB – PDF)
Pobierz
Jak złożyć wniosek: jak dobrze wykorzystać formularze oraz portal „Finansowanie i możliwości przetargowe”.
Prezentacja: Erasmus+ Akademie Nauczycielskie 2024 – Jak złożyć dobrą aplikację
angielski
(1,22 MB – PDF)
Pobierz
Realizowane projekty akademii nauczycieli Erasmus+: dowiedz się więcej o projektach zaakceptowanych   w latach 2021 i 2022 w portalu „Finansowanie i oferty” w sekcji „Wykaz projektów finansowanych” w menu z lewej strony.
Jak znaleźć partnerów: możesz skorzystać z narzędzia wyszukiwania partnerów, dostępnego pod linkiem: Finansowanie i przetargi (europa.eu).
Rozpoczęcie składania wniosków: kliknij w link Finansowanie i przetargi (europa.eu), aby ubiegać się o zaproszenie do składania wniosków w ramach programu Erasmus+ Akademie Nauczycielskie 2024.
kontakt w razie pytań: EACEA-EPLUS-TEACHER-ACADEMIES@ec.europa.eu

