Podsumowanie konkursu I Know America 2024
W bieżącym roku na konkurs, organizowany przez Ambasadę USA w Warszawie, American Chamber of Commerce, Fulbright Poland i Fundację Wspomagania Wsi zarejestrowała się rekordowa liczba niemal 1700 osób. Dużej części z nich nie przestraszyły pytania testowe w pierwszym etapie oraz tematy prac pisemnych w etapie drugim. Na przełomie lutego i marca do Warszawy zostało zaproszonych  25 autorów i autorek najlepszych prac, z których 14 wzięło udział w finale konkursu. 
I miejsce zajęła i udział w programie edukacyjnym The Benjamin Franklin Transatlantic Fellowship wygrała Weronika Przybyłek, uczennica II Liceum Ogólnokształcącego im. Andrzeja Frycza Modrzewskiego w Rybniku. Pozostałe nagrody to staż w Amerykańskiej Izbie Handlowej w Polsce oraz 3 indeksy na studia I stopnia w Ośrodku Studiów Amerykańskich Uniwersytetu Warszawskiego. 
Spotkanie w Warszawie nie ograniczyło się do rundy finałowej. Organizatorzy zaproponowali  uczniom różnorodny program kulturalno-edukacyjny – pokaz amerykańskiego filmu i spotkanie z krytykiem filmowym, udział w Niewidzialnej Wystawie, po której w zupełnych ciemnościach oprowadzają osoby niewidome, wyjście na  spektakl „Ferdydurke” w Teatrze Dramatycznym, udział w warsztacie z tworzenia linorytów w Narodowej Galerii Sztuki Zachęta, spotkaniu “Wszyscy jesteśmy powiązani – bioróżnorodność wokół sędziwych drzew” i warsztacie „Sztuka pisania”. Spotkanie zakończyła ceremonia rozdania dyplomów w posiadłości zastępcy ambasadora USA. Konkurs I Know America to w większej mierze projekt edukacyjny, niż konkurs. Uczestnicy zyskują szeroką wiedzę o USA oraz zdobywają  przydatne umiejętności, np. precyzyjnego wyrażania myśli w piśmie. 
Następna edycja konkursu już jesienią bieżącego roku - zapraszamy. 

