konferencja Erasmus+ Quality Standards in practice in the field of School Education and Vocational Educatioin & Training
Zgłoszenia do 5.08.2024 roku pod linkiem:
https://www.webankieta.pl/ankieta/1226682/konferencja-15-17-wrzesnia-zakopane.html
Dysponujemy 110 miejscami na to wydarzenie dla polskich uczestników.
Starting date of the event: 15.09.2024
Ending date of the event: 17.09.2024
Event venue (city, country): Face-to-Face; Zakopane, Polska
Working language: Polski
Sectors: School Education (SE), Vocational Education and Training (VET), Higher
Priority: Increase the quality of programme implementation (2021-27)
Link do wydarzenia: https://erasmusplus.org.pl/konferencja-standardy-jakosci-erasmusa-w-praktyce-szkolnej
Konferencja jest skierowana do środowiska szkolnego, w tym do kadry pedagogicznej, niepedagogicznej, przedstawicieli organów prowadzących szkoły i do innych podmiotów uprawnionych do ubiegania się o środki z programu Erasmus+ Edukacja szkolna oraz Kształcenie i szkolenie zawodowe, akcja 1.
Celem wydarzenia jest przybliżenie uczestnikom zasad realizacji projektów w duchu Standardów Jakości Erasmusa przyjętych przez Komisję Europejską. Program konferencji porusza zagadnienia najważniejsze z punktu widzenia realizacji projektów mobilności i ma za zadanie pomóc wnioskodawcom i beneficjentom obu sektorów w planowaniu i we wdrażaniu działań projektowych oraz priorytetów horyzontalnych programu.  Ponadto prelegenci poruszą tematy ważne i aktualne z punktu widzenia realizacji projektów edukacyjnych w ramach programu Erasmus+ i nie tylko.
Zgłoszenia przyjmujemy do 5 sierpnia! W przypadku dużej liczby aplikacji nabór może zostać zakończony wcześniej. W związku z ograniczoną ilością miejsc, uczestnictwo zostanie potwierdzone indywidualnie do 23 sierpnia.
Udział w spotkaniu jest bezpłatny. Organizatorzy zapewniają zakwaterowanie, wyżywienie, nie pokrywają natomiast kosztów podróży.
W przypadku rezygnacji prosimy o niezwłoczny kontakt, w innym przypadku koszty zakwaterowania i wyżywienia ponosi uczestnik.
Osoba do kontaktu w sprawie rejestracji:
mpawlikowska@frse.org.pl oraz kskarzynska@frse.org.pl
