Publiczna Biblioteka Pedagogiczna Regionalnego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli „WOM” w Częstochowie w dniach 15.09.2023 r. – 07.06.2024 r. realizowała Międzyszkolny projekt edukacyjny „Literacka mapa Częstochowy”, którego odbiorcami byli uczniowie i nauczyciele szkół podstawowych i ponadpodstawowych w Częstochowie.
Celem innowacji była popularyzacja postaci oraz twórczości polskich pisarzy i poetów, kształtowanie poczucia własnej tożsamości, jako podstawy zaangażowania się w funkcjonowanie we własnym środowisku. Efektem projektu było opracowanie materiałów dotyczących literackich patronów ulic Częstochowy w formie tekstowej, graficznej i filmowej, które zostały zamieszczone na stronie internetowej projektu.
W ramach realizacji projektu zorganizowano różnego rodzaju warsztaty zarówno dla uczniów jak i nauczycieli, sesje popularyzatorskie i wykładowe, grę miejską Częstochowskie tajemnice: Halina Poświatowska, konkurs fotograficzny: Częstochowa w obiektywie, prelekcja historyczna dr Pawła Michalskiego z Ośrodka Dokumentacji Dziejów Częstochowy Muzeum Częstochowskie Ulice Częstochowy, a także grywalizację dla uczniów: Literacka mapa Częstochowy. 

Koordynatorami projektu byli: dr Agata Arkabus i Anna Płusa - nauczyciele bibliotekarze Publicznej Biblioteki Pedagogicznej RODN “WOM” w Częstochowie, a sam projekt został wysoko oceniony przez nauczycieli biorących w nim udział.

[bookmark: _GoBack]Więcej informacji oraz efekty projektu na stronie internetowej: https://tiny.pl/czvlv 
